

社團法人中華民國肯愛社會服務協會

107年工作報告-1(107年1月1日至107年12月31日)

服務類別	工作項目	辦理	辦理	工作內容	服務績效
		期間	地點		
援愛服務 童顏無慄系列-孩是你最好-城區 貧兒鬱見愛	生活扶助金發放	1-12月	北部	以大台北地區的經濟弱勢近貧家庭之兒童為主，結合社會大眾愛心進行認養配對，進行生活扶助金的發放。藉此除了解除家長些許經濟壓力，讓孩童獲得更好的照顧。	共服務 1420 人次
	親子總舖師	2~12月	北部	肯愛認為社區資源的力量往往比獨自一人力量大上許多，故每月會有活動主題，分為兩個部分，第一部分透過料理活動增加彼此之間溝通、合作等之關係，加溫家庭關係也形成友善社群互助行動，透過行動建立支持的網絡也增強家庭參與率。第二部份透過分享回饋，行小遊戲方式增進關係及分享彼此有興趣的議題，訂定質性紀錄。讓孩子與父母；家庭與家庭間彼此能更深入了解，促進良性的溝通模式。	共服務 123 人次
	情緒體驗營	7月；8月	北部	辦理情緒體驗營，讓孩童透過體驗課程，透過演戲的情境觸動，推動孩子的情感流露，透過情感交流的體驗表達，提升孩子的情緒覺察。讓孩子在課程中增加情緒覺察、認識自我、表達力、掌握處理情緒和壓力的技巧及自我照護能力。	共服務 78 人次
	相見歡活動	2月	北部	肯愛在年節前辦理相見歡感恩餐會的活動，希望透過一連串的精彩表演及圓桌式圍圈一起吃年菜，連結弱勢家庭與愛心助養人，一方面讓認養人可以看看自己認養的孩子，問候他們的生活近況；另一方面，讓認養家庭有機會以感恩的心，感謝認養人一年以來的點滴關懷，讓彼此的心更靠近。	共服務 151 人次
援愛服務 童顏無慄系列-孩是你最好-城區 貧兒鬱見愛	親子 FUN 桌遊	5、9月	北部	因時代的變遷，許多人都離不開手機，造成親子間的溝通壕溝，肯愛於 107 年辦理親職 FUN 桌遊方案，藉由桌上遊戲來增加親職間的實際互動及認識事件與情緒間的關聯性來提升自我狀態的覺察。體驗人在情境中，情緒與情境之間的交互影響。並透過主題引導，親子共同互動的過程中，更深強化自我與親子間關係的認同。	共服務 120 人次
援愛服務 童顏無慄系列-童心待天晴-部落 貧兒鬱見愛	台東海端-生活扶助金發放	1-12月	海端	針對海端經濟弱勢的孩子提供經濟扶助，幫助部落中單親及隔代教養、生活困難的家庭，幫助部落兒童學習安穩。	共服務 556 人次
	台東海端-喜紅包發放	2月	海端	每年的農曆過年前發放喜紅包，讓本會認養童多添壓歲錢和加菜金以期能讓偏鄉部落孩童也能開心過年。	共服務 46 人次
	台東海端-早晚待用餐補助	1-12月	海端	於每週一至週五，每日提供至少 20 人次的孩子享用愛心待用早晚餐活動，讓孩童不必餓肚子上學，放學後又能正常享用晚餐，安心在書屋裡寫功課念書。	共服務 8943 人次

社團法人中華民國肯愛社會服務協會



107 年工作報告-2(107 年 1 月 1 日至 107 年 12 月 31 日)

服務類別	工作項目	辦理	辦理	工作內容	服務績效
		期間	地點		
援愛服務 童顏無慄系 列-童心待 天晴 部落貧兒鬱 見愛	阿里山-營養午 餐費補助	1-12 月	阿里山	提供八八風災的認養童在校的午餐費用，讓孩童能安心上學。	共服務 72 人次
	阿里山-生活扶 助金發放	1-12 月	阿里山	為幫助八八兒童重建就學新生活，幫助貧困學童助學，籌募經費，發放助學金補助，幫助阿里山上的學童們安心學習、成長。	共服務 468 人次
	阿里山-喜紅包 發放	2 月	阿里山	每年的農曆過年前發放喜紅包，讓本會認養童多添壓歲錢和加菜金以期能讓偏鄉部 落孩童也能開心過年。	共服務 39 次
個案工作	個案服務	1-12 月	北部	透過家庭訪視、電訪關懷、校訪服務、信件禮物代轉、物資提供等服務肯愛認養的 弱勢家庭。	共服務 11352 人次
療鬱服務- 忘憂 880 系 列	溫馨電話與協 談服務	1-12 月	台北	透過溫心協談服務，陪伴憂友覺察情緒與壓力的癥結；陪伴支持憂友建立健康減壓 動機；陪伴支持憂友強化健康減壓動力，我們提供一個情緒傾訴的管道與專業心衛 知識，陪伴憂友找回身心健康。	共服務 156 人次
	老故事心人生	7-12 月	台北	老故事心人生為初級預防服務，透過憂鬱症朋友服務憂鬱症老人方式執行，於工作 坊中透過運動調身、呼吸調息、故事調心的方法，培養憂友志工並深入老人療養機 構協助老年憂友住民能夠自學養身以促進健康。	共服務 545 人次
多元就業開 發方案	【好日子社群 行銷三年計 畫】	1-12 月	北部	勞動部委託專案，方案之目的：除了以提供非自願性之中高齡失業者及憂鬱症友就 業機會為目標之外，更期能聘用成為網路行銷專員。	共服務 2070 人次
單親鬱見愛	台北市內湖婦 女服務中心經 營	1-12 月	北部	提供台北市內湖區婦女個案管理及心理輔導服務、法律及各式資源轉介與諮詢服 務、成長團體（工作坊）、單親創業培力、社區義賣活動、親職教育、多元文化 宣導、權益促進，並鼓勵婦女從事健康休閒活動與志願服務工作。	共服務 10141 人次

社團法人中華民國肯愛社會服務協會

107 年工作報告-3(107 年 1 月 1 日 至 107 年 12 月 31 日)

服務類別	工作項目	辦理期間	辦理地點	工作內容	服務績效
宣導	網路新聞	1-12 月	全省	透過網路之整合宣導，讓憂鬱症之健康觀點態度及憂鬱症一級預防推廣更加普及。	共露出 35 則
	肯愛每月電子報/ 肯愛 FB 粉絲團/ 肯愛粉絲團觸及人數	1-12 月	全省	透過肯愛每月電子報/肯愛 FB 粉絲團推廣傳遞抗憂資訊知識	肯愛每月電子報- 共露出 12 則 肯愛 FB 粉絲團-共露出 315 則 肯愛粉絲團觸及人數-76868 人
	廣播節目	1-12 月	全省	透過每週一次以上之廣播節目，進行公益宣導，內容包含兩性、情緒、健康、藝文等資訊分享。	共 53 集
	電視節目專訪	1-12 月	全省	透過電視節目邀訪，進行公益宣導憂鬱症、情緒異動相關資訊分享。	共 2 場
	平面/廣告專訪	1-12 月	全省	透過報紙、雜誌等進行公益宣導，內容包含兩性、情緒、健康及資訊分享。	共露出 5 則
	宣導募款	1-12 月	全省	透過網路募款平台-YAHOO 公益/NPOCHANNEL/IGIVING 公益網/智邦公益網/樂公益/一起夢想公益協會，進行募款活動籌募預算經費，以幫助及關懷憂鬱症朋友及弱勢家庭兒童，進行情緒團體服務、憂老服務、心理輔導、兒童生活扶助金/助學金認養、營養午餐補助發放、愛心待用早/晚餐、相見歡新年圍爐感恩餐會，兒童情緒療育團體…等相關服務活動。	共 9 場
	宣導募資	1-12 月	全省	透過網路募資平台-Give543 贈物網，進行募資活動分享，以幫助及關懷憂鬱症朋友及弱勢家庭兒童，讓他們也能感受到來自各界的關懷。	共 2 場
	活動暨記者會	1-12 月	全省	透過一年多次的活動及記者會之媒體宣導，建立憂鬱症之健康觀點態度，推廣憂鬱症一級預防及推展肯愛服務計畫。	共 15 場- 588 人次
大陸宣導	網路線上課程	1-12 月	大陸	基於關助抑鬱症在大陸的現象與需要，，進行網路課程服務，協助抑鬱症友找回健康之路。	共 3 場-8044 人